TEMA 5: Funcions

Full de preparacid
Aquest full s’ha de lliurar el dia de la prova

1\ [0] 1 1 ST CUIS: oo,

1. Donades les funcions f(x) = 2x — 1 i g(x) = x* -3x + 2
a) imatge de O per f(x) i g(x)
b) antiimatge de 12

0 f(3) f'l(é)
d) g(-1), ¢ (0)

2. Donada la seguent funci¢ trobeu:
a) Imatge de 2
by f(-1)
c) antiimatge de 4 -
d) f1(1) a
e) domini
f) recorregut

3. Trobeu el domini de les seglients funcions:
2
a)f(x)=——+5x
b)y =x> -2

o) f (x )_3+2x

3x—-1

5x -8
X+11

20X —5x?2

3x-5
Yf(X)=——mF—
)TX) x® —5x% + 6X

h) f (x) =3/25- x>
)f(X)=+vx+6
DFX)=%2x~-

d)f(x) =

e)f (x) =




4. Trobeu els punts de tall amb els eixos de les seguents funcions:

a)y=3x-2
b) y = 4x% — 2x
y=(x+1)(x-3)
d) y = (2x-1)*
&)y = x—-1

Y 2X

fly=x'—3x*+2

5. Estudieu la simetria de les seguents funcions:

a) y=2x-1
b) y=x®—23x*

_x'-5
C) y= 3
X

6. Indiqueu si les seguients funcions sén continues. En cas de que no ho siguin, digueu
els punts i el tipus de discontinuitat

7. Analitzeu les seglients funcions:

a)

B 5150 41070320

b)

#3210 320

c)

[#-TH"2-4)=0
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d) €)

W23 w0 2ulEE=0
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e )
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[decine] [daadine

8. Donades les funcions seglients assenyaleu: tipus de funcio, grafic que esperem amb
les seves caracteristiques ( creixent/decreixent, pendent, concava/convexa, vertex ), i
punts de tall amb els eixos.

a)y=2x-3 d) g(x) = x* — x
b) f(x) = -3x e) y=-x*+5x -6
c)y=5 fly=2x*+2

Representeu-les graficament

9. Trobeu I’equaci6 de la recta que passa pelspunts (1,-3)i(-2,1)

10. Relaciona els grafics amb les expressions analitiques

a) b)



1)

1)
1)

11. Representeu les segtients funcions definides a trossos. Son continues? En cas de que

_ 2
y__
X
y =2X
y=-x"+8x—-1

d)
f)
IV)y=_—4+1
X
V)y=x*-3
VI)y=-3x+2

no ho fossin indica el punt i el tipus de discontinuitat.




12. Trobeu I’expressio analitica de la funcio:

13. Donades les funcions f(x) = 1 i g(x) = x* + x. Trobeu:
X

a) (fog)(x) c) (fof)(x)
b) (g° f)(x) d) (9°9)(x)

14. Trobeu la funcié inversa o reciproca f *(x) de les segiients funcions

a)f(X):7X—1O d)f(x):m
b  (x) = 22 &)y = x* +1

X+l f)f(x)=(x+5)"
0 f(x)=2=%

3x—-4



